

Ενδοϋπηρεσιακή Κατάρτιση Εκπαιδευτικών (In-service training grants)

Οι υποτροφίες ενδοϋπηρεσιακής κατάρτισης βοηθούν τους εκπαιδευτικούς να βελτιώσουν τις διδακτικές τους δεξιότητες και να έρθουν σε επαφή με τα εκπαιδευτικά συστήματα άλλων ευρωπαϊκών χωρών, μέσω της συμμετοχής σε επιμορφωτική δραστηριότητα που πραγματοποιείται σε ευρωπαϊκή χώρα διαφορετική από εκείνη στην οποία εργάζονται. Η διάρκεια των δραστηριοτήτων κυμαίνεται από 1 ημέρα έως έξι εβδομάδες.

Η δραστηριότητα παρέχεται στις εξής μορφές:

- κύκλοι μαθημάτων/σεμινάρια εντός ή εκτός της ευρωπαϊκής βάσης δεδομένων <http://ec.europa.eu/education/trainingdatabase/search.cfm>
- συμμετοχή σε συνέδρια/σεμινάρια τα οποία διοργανώνονται από ένα Δίκτυο ή Σχέδιο Comenius. Παρέχεται επίσης η δυνατότητα για επιτόπια παρακολούθηση εργασίας (job shadowing) και αλληλεπίδραση με άλλους επαγγελματίες στον τόπο εργασίας τους, σε μια διαφορετική χώρα.

Επιλέξιμοι υποψήφιοι:

Εκπαιδευτικοί όλων των γνωστικών αντικειμένων που υπηρετούν στην σχολική εκπαίδευση.

Τοποθέτηση/υποδοχή μελλιοντικών εκπαιδευτικών σε θέσεις βοηθού σε εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Comenius Assistantships)

Η τοποθέτηση μελλιοντικών εκπαιδευτικών σε θέσεις βοηθών σε εκπαιδευτικά Ιδρύματα στόχο έχει την απόκτηση εμπειρίας διδασκαλίας, την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής διάστασης στις παιδαγωγικές και διδακτικές μεθόδους των μελλιοντικών εκπαιδευτικών, την καταπολέμηση της ξενοφοβίας και του ρατσισμού, την ενθάρρυνση των νέων για εκμάθηση ξένων γλωσσών και την προώθηση των λιγότερο ομιλουμένων και διδασκόμενων γλωσσών.

Απευθύνεται:

Σε υποψήφιους εκπαιδευτικούς οποιασδήποτε ειδικότητας που δεν έχουν πρότερη εργασιακή εμπειρία και επιθυμούν να τοποθετηθούν σε σχολεία του εξωτερικού, ασκώντας εποπτευόμενο διδακτικό έργο.

Σε ιδρύματα πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και μετα-δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, που ενδιαφέρονται να φιλοξενήσουν μελλιοντικούς εκπαιδευτικούς από το εξωτερικό ως βοηθούς.

Η διάρκεια της τοποθέτησης είναι από 13 έως 45 εβδομάδες.

Προπαρασκευαστικές επισκέψεις Comenius (Comenius Preparatory Visits)

Επιχορηγήσεις προς σχολικά ιδρύματα για την επίσκεψη εκπροσώπου τους σε σχολικό ίδρυμα του εξωτερικού ή τη συμμετοχή του σε σεμινάριο εξεύρεσης εταιρών (contact seminar), που διοργανώνουν οι Εθνικές Μονάδες του Προγράμματος Δια Βίου Μάθηση, με σκοπό την προετοιμασία αίτησης για συμμετοχή σε Συμπράξεις Comenius και Ατομική Κινητικότητα Μαθητών Comenius καθώς και αίτησης για συμμετοχή στις κεντρικές δράσεις του προγράμματος Comenius. Η διάρκεια της επίσκεψης μπορεί να είναι από 1 έως 5 ημέρες.

Joan Amos Comenius (1592-1670)



Οικουμενιστής φιλόσοφος και ανθρωπιστής παιδαγωγός που εργάστηκε για την ειρήνη και την ενότητα μεταξύ των λαών. Ήταν απόλυτα πεπεισμένος ότι η εκπαίδευση είναι ο μοναδικός δρόμος που οδηγεί στην πλήρη ανάπτυξη των ανθρώπινων ικανοτήτων.

Το τομεακό Πρόγραμμα Comenius αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας της σχολικής εκπαίδευσης και στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής διάστασής της, ιδίως μέσω της ενθάρρυνσης της διακρατικής συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών ιδρυμάτων σχολικής και προσχολικής εκπαίδευσης με την επιχορήγηση σχολικών συμπράξεων, πολυμερών σχεδίων, δικτύων και δράσεων διακρατικής κινητικότητας μαθητών και εκπαιδευτικού προσωπικού, καθώς και δραστηριοτήτων ενδοϋπηρεσιακής κατάρτισης εκπαιδευτικών. Επίσης, υποστηρίζει τους νέους ώστε να αποκτήσουν συνείδηση της ποικιλομορφίας των ευρωπαϊκών πολιτισμών, καθώς και γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για την προσωπική τους ανάπτυξη, τη μελλιοντική εργασιακή τους απασχόληση και τη δραστηριοποίησή τους ως ενεργών πολιτών.



Πρόγραμμα
δια βίου
μάθηση

Ελληνική Εθνική Μονάδα:
Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.)

Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 41, Τ.Κ. 14234 Νέα Ιωνία
Τηλ.: 210 3726300, fax: 210 3221863
www.iky.gr

Ευρωπαϊκή Επιτροπή-Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση:
<http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-programme/doc78-en.htm/>



Πρόγραμμα
δια βίου
μάθηση



ΤΟΜΕΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Comenius

COMENIUS



Πώς μπορώ να μάθω περισσότερα για το πρόγραμμα Comenius;

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις ευρωπαϊκές και εθνικές προτεραιότητες, τις προθεσμίες υποβολής αιτήσεων, τα κριτήρια επιλογής και τους κανόνες επιχορήγησης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να συμβουλευτούν την **ευρωπαϊκή και την εθνική Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος**, τον **Οδηγό για τους Αιτούντες** και τα **έντυπα των αιτήσεων** κάθε δράσης.

Το πρόγραμμα Comenius απευθύνεται σε:

- Μαθητές της προσχολικής και της σχολικής εκπαίδευσης μέχρι το τέλος της ανώτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.
- Διδακτικό προσωπικό, προσωπικό υποστήριξης και διοικητικό προσωπικό στα σχολεία, όπως ορίζονται από τα κράτη μέλη.
- Περιφερειακές και τοπικές Αρχές με ρόλο στη Σχολική Εκπαίδευση.
- Μελλοντικούς εκπαιδευτικούς.
- Ενώσεις και εκπροσώπους αυτών που ασχολούνται με τη σχολική εκπαίδευση.
- Άτομα και φορείς που είναι υπεύθυνοι για την οργάνωση και την παροχή εκπαίδευσης σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.
- Κέντρα και φορείς έρευνας που ασχολούνται με θέματα δια βίου μάθησης.
- Ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Comenius Σχολικές Συμπράξεις (Comenius School Partnerships)

Μια Σχολική Σύμπραξη Comenius αποτελείται από σχολεία διαφορετικών χωρών και υλοποιεί ένα Κοινό Σχέδιο Μάθησης (project) διάρκειας 2 ετών. Το Κοινό Σχέδιο Μάθησης δίνει σε μαθητές και εκπαιδευτικούς από διαφορετικές χώρες μια ευκαιρία να εργαστούν μαζί σε ένα ή περισσότερα θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Μπορεί να εστιάζει στην ενεργό συμμετοχή μαθητών ή να επικεντρώνεται σε παιδαγωγικές ή διοικητικές πρακτικές που αναπτύσσονται κυρίως από εκπαιδευτικούς ή να είναι προσανατολισμένο στην εκμάθηση ξένων γλωσσών. Οι Σχολικές Συμπράξεις Comenius βοηθούν επίσης τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς να αποκτήσουν και να βελτιώσουν δεξιότητες οργανωτικές, κοινωνικές, χρήσης ξένων γλωσσών και τεχνολογίας πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ). Στην περίπτωση των γλωσσικά προσανατολισμένων Σχεδίων Μάθησης, η Σύμπραξη αποτελείται από 2 σχολεία χωρών όπου ομιλείται διαφορετική γλώσσα (**Διμερείς Συμπράξεις**). Σε κάθε άλλη περίπτωση η Σύμπραξη αποτελείται από σχολεία από 3 τουλάχιστον χώρες (**Πολυμερείς Συμπράξεις**).

Επιλέξιμα Ιδρύματα:

Ιδρύματα που παρέχουν σχολική εκπαίδευση οποιασδήποτε βαθμίδας (προσχολική, πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια, μεταδευτεροβάθμια) και τύπου (γενική, τεχνική, επαγγελματική, ειδική αγωγή κ.τ.λ.)

Βάση δεδομένων για εξεύρεση εταίρων:
www.etwinning.net/partnerfinding

Ατομική Κινητικότητα Μαθητών Comenius-NEA ΔΡΑΣΗ

Το τομεακό πρόγραμμα Comenius διευρύνει τις δράσεις του με την «Ατομική Κινητικότητα Μαθητών Comenius». Η νέα δράση απευθύνεται σε μαθητές ηλικίας τουλάχιστον 14 ετών που φοιτούν σε σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Οι μαθητές, οι οποίοι θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι σε σχολείο το οποίο συμμετέχει ή συμμετείχε σε Σχολική Σύμπραξη Comenius, μπορούν να φοιτήσουν σε σχολείο-εταίρο του εξωτερικού για περίοδο από 3 έως 10 μήνες, ενώ διαμένουν σε οικογένειες οι οποίες έχουν επιλεγεί με ευθύνη των σχολείων υποδοχής. Στόχος της δράσης είναι να κατανοήσουν οι μαθητές την ποικιλομορφία των ευρωπαϊκών πολιτισμών και γλωσσών, και να αποκτήσουν ικανότητες που είναι απαραίτητες για την προσωπική τους εξέλιξη. Επίσης, αποσκοπεί στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των συμμετεχόντων σχολείων. Η δράση «Ατομική Κινητικότητα Μαθητών Comenius» υλοποιείται σε όλες τις χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση, εκτός της Κύπρου, της Γερμανίας, της Ιρλανδίας και του Ηνωμένου Βασιλείου.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε να ανατρέξετε στον Οδηγό για την ατομική κινητικότητα μαθητών Comenius 2013.



Συμπράξεις Comenius Regio

Οι Συμπράξεις Comenius Regio, μέσω της συνεργασίας μεταξύ τοπικών/περιφερειακών αρχών με ρόλο στη σχολική εκπαίδευση, στοχεύουν στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής διάστασης και τη βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης στις εμπλεκόμενες περιφέρειες. Παρέχουν την ευκαιρία σε Εκπαιδευτικές Αρχές διαφορετικών περιφερειών της Ευρώπης, σε συνεργασία με σχολεία και άλλους φορείς παροχής εκπαίδευσης, να συνεργαστούν σε ένα ή περισσότερα θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

Οι Συμπράξεις Comenius Regio απαρτίζονται από 2 «περιφέρειες-εταίρους» χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση. Η διάρκειά τους είναι 2 έτη.

Κάθε περιφέρεια-εταίρος πρέπει να εμπλέκει:

Εκπαιδευτικές Αρχές (Περιφερειακές Διευθύνσεις/Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης) που συντονίζουν τις δραστηριότητες της σύμπραξης.

Τουλάχιστον ένα σχολείο

Τουλάχιστον έναν άλλο τοπικό εταίρο (π.χ. μουσεία, κέντρα νεότητας, Δήμοι, ενώσεις γονέων κ.ά.)

Οι Συμπράξεις Comenius Regio εστιάζουν το έργο τους σε σαφώς καθορισμένα θέματα (π.χ. βία στα σχολεία, ρατσισμός και ξενοφοβία, επιμόρφωση εκπαιδευτικών κ.τ.λ.), ενώ οι δραστηριότητες της σύμπραξης περιλαμβάνουν κινητικότητα του προσωπικού που εμπλέκεται στη σχολική εκπαίδευση, εκδόσεις, διοργάνωση συνεδρίων/ σεμιναρίων κ.ά.